Сценарий игровой программы «Артек – место дружбы»

Цели: знакомство с историей и традициями Артека, укрепление ценностей дружбы, развитие интереса к культурному наследию; формирование у детей толерантности.

Задачи: развивать творческие и интеллектуальные способности учащихся через активное участие в игровом процессе; развивать воображение, сообразительность, мышление, речь учащихся; развивать интуицию, эрудицию, смекалку и находчивость; воспитывать взаимоуважение между учащимися; формировать умение общаться и работать в коллективе.

Ход мероприятия:

Ведущий 1: Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас особенная встреча. Мы отправимся в путешествие в удивительный мир Международного детского центра «Артек»!

Ведущий 2: Артек — это столица Страны Детства. Уже 100 лет он живет своей интересной, насыщенной и яркой жизнью, частичкой которой мечтает стать почти каждый ребенок. В советские годы Артек был самым знаменитым пионерским лагерем страны. После 2014 года лагерь стал крупнейшим детским образовательным центром планеты: в девяти лагерях, расположившихся на 218 гектарах, ежегодно отдыхают и учатся почти 40 тысяч детей из России и других стран мира. Теперь он носит гордое название: Международный детский центр «Артек».

Ведущий 1: Артек находится в Крыму в посёлке Гурзуф. Лагерь получил своё название по месту расположения — в урочище Артек на берегу одноимённой реки. По одной версии название связано с большим количеством обитавших здесь перепелок, а по второй, что слово «артек» происходит от греческого «арктос» — медведь. Ведь Артек находится возле Аю-Дага — Медведь-горы.

Ведущий 2: 12 месяцев в году в Артеке кипит жизнь. Приезжая из разных уголков нашей страны и даже планеты, ребята встречаются, общаются, получают новые знания, а главное — дружат. Смена длится 21 день, каждый из которых не похож на другой. Артековцы обязательно знакомятся с историей лагеря и его традициями, которые соблюдаются уже сто лет. Ведущий 1: Все началось в далеком 1925 году, когда 16 июня в живописной и уютной бухте горы Аю-Даг зазвучали детские голоса и под звуки горна взвился флаг — так в Крыму открыл свою первую смену лагерь-санаторий «Артек». Организация детской здравницы проводилась на средства Красного Креста. Закупили четыре брезентовые палатки, деревянные топчаны, белье, столы с табуретками и прочую необходимую утварь. Водопровода не было — обходились двумя колодцами. Над территорией висели корабельные фонари, да еще активно использовались керосиновые лампы.

Для столовой использовалось место под тентом, где было расставлено шесть обеденных столов и скамейки. Вся эта мебель была грубо сколочена из досок, но столы были покрыты белоснежными скатертями, а у каждого пионера была салфетка и кольцо для неё.

Ведущий 2: Сразу же решили, что в лагере будет обязательно своя единая форма — традиция, сохранявшаяся все годы и ставшая предметом гордости для многих поколений артековцев.

Ведущий 1: Отбор детей проходил по медицинским показаниям: туберкулёз, нарушения нервной системы, переутомление, анемия. Зиновий Соловьев разработал образцовый режим дня с зарядкой, тихим часом, солнечными ваннами, купанием в море и общественно полезными занятиями. Хотя в первые три сезона условия жизни в лагере были походными – у пионеров все равно наблюдалось значительное улучшение здоровья. В первую смену приехали только мальчики. По приезде каждый отдыхающий получил кусок мыла, полотенце, зубной порошок и щётку. Артековцы приводили в порядок территорию, собирали сено и виноград. Ведущий 2: Ребята, хотите почувствовать себя артековцами? Давайте сыграем в игру, где вы проживете один день в «Артеке»!

(Описание игры: дети делятся на 3-4 команды (по 5-7 человек). Каждая команда получает карточку с заданием, связанным с типичным артековским днем (например, «Утренняя зарядка», «Конкурс талантов», «Поход в горы»). Команды за 5 минут готовят мини-сценку или движение, представляя, как они выполняют задание. Примеры заданий: 1. Покажите, как ваш отряд делает зарядку на берегу моря. 2. Придумайте и спойте короткую песню про «Артек». 3. Изобразите, как вы готовитесь к вечернему концерту (танец, сценка или стих). 4. Покажите, как ваш отряд идет в поход и разводит костер.)

Ведущий 1: Молодцы, ребята! Вы уже настоящие артековцы!

В первые же годы появилась традиция зажигать артековские костры на берегу моря. И сейчас мы попробуем с вами соорудить импровизированный пионерский костер при помощи зубочисток и небольших кусочков губки.

(Дети мастерят «пионерский костер»)

Ведущий 2: Вы отлично справились с заданием!

В Артеке сложилось множество традиций, которые берегут и передают из поколения в поколение. Давайте посмотрим видеоролик и узнаем, какой путь прошел Артек от тех четырех брезентовых палаток, в которых жили первые артековцы, до наших дней, и каковы его самые важные традиции.

(Просмотр видеоролика).

Ведущий 1: 20 июня 1941 года «Артек» встречал очередной заезд пионерской смены.

В воскресенье 22 июня во время второго завтрака ребята услышали позывные радио и правительственное сообщение о вероломном нападении

на Советский Союз гитлеровской Германии.

Открытие смены, запланированное на 17:00 22 июня, всё же состоялось. Но ни песен, ни танцев не было. Пионерский костёр тоже не разводили – светомаскировка.

Ведущий 2: С началом Великой Отечественной войны лагерь срочно эвакуировали — сначала в Сталинград, затем в алтайскую Белокуриху. Дети из прифронтовых регионов, не имевшие возможности вернуться домой (а таких оказалось 200 человек), провели в эвакуации около трех лет. Несмотря ни на что, лагерь старался жить в соответствии со своими традициями. Дети не только учились, но и помогали семьям фронтовиков и в госпиталях, работали на приусадебном участке, делали посылки для фронта. Эта вынужденная «смена» стала самой длинной в истории «Артека».

Летом 1944 года Крым был освобожден и лагерь вернулся на свое привычное место. В августе в лагере уже отдыхало почти 500 детей. Конечно, после освобождения лагеря от фашистов многое пришлось строить заново.

Ведущий 1: К 1969 году в «Артеке» насчитывалось уже 150 зданий, три медицинских центра, школа, киностудия «АртекФильм», три плавательных бассейна, стадион на 7000 мест и детские площадки для различных нужд.

Ведущий 2: В 1960-х годах дети из-за рубежа отдыхали в «Артеке» не только в течение всего года — в лагере проходила специальная международная смена. Появились свои традиции и обычаи: эстафеты Дружбы, национальные дни стран, интернациональные воскресники, розыгрыш Кубка континентов по спортивным играм, вечера национальных игр и танцев, праздник весёлых аттракционов, вечер встреч по интересам и многое другое. Традиционным стал День мира.

Ведущий 1: Ребята, а что для вас означает слово «дружба»? Кого вы можете назвать своим другом или подругой? Какие качества человека при этом ценятся? (Ответы детей).

А теперь я предлагаю всем вместе спеть песню «Настоящий друг» В. Шаинского. (Звучит фонограмма песни).

Ведущий 2: Какая дружная компания у нас сегодня собралась!

В «Артеке» также традиционно стали проходить Международные детские спортивные игры «Дружба» с участием юных спортсменов разных стран мира. И мы сейчас проведем спортивные соревнования и увидим, кто у нас самый ловкий, смелый и сильный. Предлагаю разделиться на две команды.

ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ

Стойкий оловянный солдатик

(Дети встают в круг.)

Ведущий произносит:

Если ты солдатик стойкий,

На одной ноге постой-ка.

Ногу левую – к груди,

Да смотри – не упади!

(Солдатики стоят на одной ноге).

Раз-два-три,

На одной ноге – замри!

Раз-два-три-четыре-пять,

Надо дольше простоять!

Раз-два-три-четыре-пять-шесть!

А не хочешь ли присесть?

Раз-два-три-четыре-пять-шесть-семь!

Не устал ещё совсем?

Раз-два-три-четыре-пять-шесть-семь-восемь!

Ногу опустить мы просим!

Раз-два-три-четыре-пять-шесть-семь-восемь-девять!

Можешь даже позевать!

Раз-два-три-четыре-пять-шесть-семь-восемь-девять-десять!

Можешь даже и поспать!

А теперь – наоборот –

Начинаем новый счёт!

(Счёт производят в обратном порядке, а потом опять сначала. Те солдатики, кто встал на обе ноги, выбывают. Побеждает самый стойкий.)

4 стихии

Дети становятся в круг, а ведущий в центр круга. Ведущий говорит названия стихий и бросает мяч детям в любом порядке, а дети должны поймать его и сказать нужное слово или выполнить действие. Воздух = птица, вода = рыба, земля = животное, огонь = молча поймать мяч, а остальные игроки поднимают руки вверх и трясут ими, изображая пламя.

Конфета-эстафета

Кучка конфет, а также по 2 пластиковых стакана на каждую пару игроков. Игроки разбиваются на пары и надевают стаканчики на кулаки (один игрок – на левую руку, второй – на правую). Затем по сигналу ведущего напарники

должны «взять» конфетку с поверхности, зажав её стаканчиками. И быстро, но аккуратно принести её в указанное место, держа стаканами и не выронив по дороге. Если конфетка выпала — придется её поднимать. Можно играть просто для удовольствия, а можно соревноваться, какая команда или пара первой перетащит 5 конфет.

Летний портрет

Нарисовать на кусочке картона схематично портрет девочки, мальчика, зверька или сказочного персонажа. Собрать природные материалы, которые есть под рукой: камешки, палочки, цветы, траву, листики, песок, ракушки. Это будут «краски». Создать портрету прическу, объёмное лицо, аксессуары и украшения.

Выжми губку

Для игры понадобятся два пустых ведра, два ведра с водой и поролоновые губки. Участникам в двух командах нужно будет как можно быстрее с помощью губок наполнить пустое ведро водой. Та команда, которая быстрее наберет полное ведро воды, побеждает.

Прыжки с мячом

Зажав мяч между коленями, проскакать дистанцию между кеглями и вернуться обратно.

Ведущий 1: Пришло время подвести итоги наших спортивных соревнований! (Подведение итогов)

Ведущий 2: Артеку 100 лет, но он остается юным, потому что в нем постоянно слышны задорные детские голоса и песни. Он притягателен, потому что чтит традиции и идет в ногу со временем. Он востребован, потому что учит крепко дружить, а дружба объединяет сквозь время и пространство. Он нужен России, потому что воспитывает настоящих граждан своей страны. Наше мероприятие подошло к концу. А вам, дорогие ребята, хочется пожелать теплой погоды, как можно больше времени проводить на свежем воздухе, зарядиться на весь год летним солнышком и отличным настроением!